( HENSCHEL HS. 123

KIT. 4001 1/48 th Scale - Echelle 1/48 émé

MADE IN ITALY

La Henschel und Sohn Gmbh di Kassel ditta specializzata nella
produzione di locomotive e veicoli stradali, fallite nel 1932
le trattative per acquistare la nota Junkers, inaugurd un pro-
prio dipartimento aeronautico; questo si specializzd nella co-
struzione di biplani e monoplani ad ala alta per l'aerocoope-
razione, i pitt noti dei quali turono I'Hs. 123, Hs. 126, Hs. 129
(soprannominato il «carro armato volante») ed il caccia
intercettatore a reazione Hs. 132, il cui sviluppo fu interrotto
dall’invasione sovietica.

L’'Hs. 123 fu realizzato in seguito ad un concorso indetto nel
1934 dal Ministero dell’Aria tedesco, interessato ad uno
« Stuka » (« Sturmkampfflugzeug », cioe aereo da combatti-
mento ed assalto) che potesse essere rapidamente assegnato
ai reparti, prima della prevista distribuzione del nuovo « Stu-
ka » per antonomasia: lo Junkers Ju. 87. Nacque cosi un bi-
plano di tipica « scuola» Henschel: sesquiplano (cioé con
l'ala inferiore di apertura minore rispetto a quella superiore),
con piani alari sfalsati tra di loro, monoposto, con un motore
BMW 132 Dc a nove cilindri a stella, raffreddato ad aria e
con 880 CV al decollo. La prima versione di serie, Hs. 123
A-1, fu consegnata alla Luftwaffe nell’estate del 1936. L’Oberst
Wolfram von Richthofen ne richiese subito l'invio in Spagna
con la Legion Condor durante la guerra civile, preferendo
usare questi biplani come « Schlachtflugzeug », cioe per l'ap-
poggio tattico, piuttosto che per il bombardamento in pic-
chiata, ruolo nel quale sarebbero stati rapidamente superati.
L’Hs. 123 A-1, battezzato dagli Spagnoli « Angelito », fu pil
tardi rimpiazzato dalla versione B-1 che differiva dalla pre-
cedente per I'adozione di un motore BMW 132 K da 960 CV,
per la «capote » simile a quella del Macchi C.200 italiano,
per la nuova elica tripala in sostituzione di quella vecchia bi-
pala e per ’assenza della carenatura posteriore del poggiatesta
(carenatura che, per inciso, era spesso assente anche sugli
« Angelito »).

Gli Hs. 123 ebbero una carriera operativa molto intensa; 1)
Luftwaffe li impiego infatti nel « Blitz » sulla Polonia, in Bel-
gio, nella battaglia di Sedan, nei Balcani, in Russia fino alla
meta del 1944, quando essendo cessata la produzione gia da
oltre quattro anni, non fu pilt possibile mantenere esemplari
operativi.

Henschel und Sohn GmbH of Kassel, specialized in the ma-
nufacture of locomotives and road vehicles, after negotiations
to purchase Junkers fell through in 1932, opened. their own
aeronautic department; this department specialized in the
manufacture of biplanes and monoplanes with high wings
for air co-operation and their most famnous planes were the
Hs. 123’s, the Hs. 126’ and the Hs. 129’s (nicknamed « the
flying tank ») and the jet interceptor fighter Hs. 132, the de-
velopment of which was interrupted by the Soviet invasion.
The Hs. 123 was made after a request for bids in 1934 by the
German Ministry of Air interested in a « Stuka » (« Sturm-
kampffugzeug », i.. an assault and fighter plane) to be quickly
assigned to the forces, before the distribution of the new
« Stuka-»: the Junkers Ju. 87. '

This was how a typical Henschel style biplane was born:
sesquiplane (with the lower wing with a smaller aperture than
the upper wing) with staggered wings, single seater, with a
BMW 132 Dc nine cylinder engine, air cooled and with 880 CV
at take off. The first mass-produced version, the Hs. 123 A-1,
was delivered to the Lufwaffe in the summer of 1936. Oberst
Wolfram von Richthofen wanted it to be immediately sent to
Spain with the Legion Condor during the Spanish Civil War
and preferred to use these biplanes as « Schlachtflugzeug »,
i.e. tactical support, rather than as dive bombers, which was
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SOLO PER MODELLO « LEGION CONDOR »,
ONLY FOR « LEGION CONDOR » MODEL.

SEULEMENT POUR LE MODELE « LEGION CONDOR »
NUR FUIR DAS MODELL « LEGION CONDOR »

SOLO PARA EL MODELO « LEGION CONDOR »,
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Hs. 123 A-1 - Grupo 24 « Legion Condor ».
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Hs. 123 A-1 - Il SG. 9.
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CARATTERISTICHE E DATI TECNICI (Hs. 123 A-1)

Motore:
un motore radiale BMW 132 Dc a 9 cilindri raffreddato ad
aria; 880 CV al decollo e 870 CV in volo.

Dimensioni:
lunghezza m. 8,33 - altezza m. 3,20 - apertura ala superiore
m. 10,50 - superficie alare mq. 24,85.

Pesi:
a vuoto Kgs. 1.504 - totale Kgs. 2.217.

Prestazioni:

velocita max. 341 Km/h 2 1.200 m. o 333 Km/h a quota
zero - velocita max. di crociera 317 Km/h a 2.000 m. - velo-
cith di salita iniziale 15 m/sec. - quota di tangenza pratica
9.000 m. - autonomia max. 860 Km.

Armamento:

due mitragliatrici Rheinmetal MG-17 da 7,92 mm. operanti
attraverso il «disco» dell’elica - quattro bombe SC-50 da
Kgs. 50 o due spezzoniere con 92 spezzoni SC-2 anti-uomo da
Kgs. 2 o due contenitori per cannoni MG-FF da 20 mm.

* sotto la fusoliera si poteva applicare un serbatoio sup-
plementare.

CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
(Hs. 123 A-1)

Moteur:
Un moteur radial BMW 132 Dc 2 9 cylindres 2 refroidisse-
ment par air; 880 CV au décollage et 870 CV en vol.

Dimensions:
longueur 8,33 m - hauteur 3,20 m - envergure aile supérieure
10,50 m - surface alaire 24,85 m?.

Poids:
a vide 1.504 kg - total 2.217 kg.

Performances:

vitesse max. 341 km/h & 1.200 m ou 333 km/h en altitude
zéro - vitesse max. de croisi¢re 317 km/h & 2.000 m - vitesse
de montée initiale 15 m/sec - altitude de plafond pratique
9.000 m - autonomie max. 860 km.

Armement:

deux mitrailleuses Rheinmetal MG-17 de 7,92 mm opérant
a travers le « disque » de I'hélice - quatre bombes SC-50 de
50 kg ou deux grenadeurs avec 92 grenades SC-2 antipersonnel
de 2 kg ou deux logements pour canons MG-FF de 20 mm.

* sous le fuselage on pouvait appliquer un réservoir sup-
plémentaire.

SPECIFICATIONS AND TECHNICAL DATA (Hs. 123 A-1)

Engine:
Radial BMW 132 Dc 9 cylinder air cooled engine; 880 CV
at take off and 870 CV in flight.

Size:
length 8.33 m - height 3.20 m - upper wing span 10.50 m -
wing surface 24.85 sq.m.

Weight:
Empty 1504 kgs - total 2217 kgs.

Performance:

maximum speed 341 Km/h at 1200 m or 333 Km/h at ground
level - maximum cruising speed 317 Km/h at 2000 m - initial
rising speed 15 m/sec - service ceiling 9000 m - fuel distance
850 Km.

Arms:

two 7.92 mm MG-17 Rheinmetal machine guns operating
through the propeller « disc » - 4 50 Kg SC-50 bombs or two
bomb containers with 92 SC-2 2 Kg man-fighting incendiary
bombs or two containers for 20 mm MG-FF guns. Under the
fuselage an extra tank could be fitted.

CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS (Hs. 123 A-1)

Motor:
radial BMW 132 de 9 cilindros, enfriamiento de aire; 880 CV
al despegar y 870 en vuelo.

Dimensiones:
longitud m. 8.33 - altura m. 3,20 - apertura alar superior m.
10,50 - superficie alar me. 24,85.

Posos:
vacio Kgs. 1.504 - total Kgs. 2.217.

Prestaciones:

velocidad méx. 341 km/h a 1.200 metros, 6 333 km/h a
cuota cero - velocidad méx. de crucero 317 km/h a 2.000
metros - velocidad de subida inicial 15 m/seg. - cuota de
tangencia préctica 9.000 m. - autonomia méx. 860 km.

Armamento:

dos ametralladoras Rheinmetal MG-17 de 7,92 mm. opera-
tivas a través del « disco » de la hélice - 4 bombas SC-50 de
Kgs. 50, o 2 distribuidores de bombas incendiarias SC-2 an-
tihombre de Kgs. 2 é 2 contenedores para cafiones MG-FF
de 20 mm.; debajo del fuselaje podfa aplicdrsele un tanque
auxiliario.

£




